



ગાંધીનગર ભલે શહેર કહેવાતું હોય પરંતુ શહેરની અંદર હજુ નાના-નાના ખેતરો જોવા મળી જાય છે. ગાંધીનગરની આ આગવી ખાસીયત છે. શહેરને વિકસાવવા માટે પોતાની જમીન આપનાર ખેડૂતો હજુ તેમની જમીન પર કેટલોક હક ભોગવે છે. જ્યાં બાંધકામ ન થયું હોય તેવી ખુલ્લી જમીન પર મૂળ માલિક ખેતી કરી શકે છે તેવી મંજૂરી સરકારે આપી છે. પીયતની કોઈ સુવિધા ન હોવાથી વર્ષ દરમ્યાન મોટાભાગે સુકા મેદાન બની રહેતા સેક્ટર-૧૧ના મેદાનો વરસાદ પડતા જ વિવિધ પાકોના કારણે લીલી યાદર ઓઢી લે છે. આ જમીનના મૂળ માલિકો પહેલો વરસાદ પડે તે સાથે જ પોતાની જમીન પર પશુઓનો ઘાસચારો ઉગારે છે અને થોડાક પાક લખાવે છે. અખબારભવનની સામેના મેદાનમાં ખેડૂતે ખેતર ખેડવાનું શરૂ કરી દીધું છે.

લોકસભાની ચૂંટણીના વર્ષ ૨૦૨૪માં ગાંધીનગરના નાગરિકો મેટ્રોરેલમાં મુસાફરી કરતા હશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગુજરાતમાં અમદાવાદને પ્રથમ મેટ્રો ટ્રેન આપવા માટે છેલ્લા ૧૫ વર્ષથી પ્રયાસો શરૂ થયા હતા પરંતુ હવે લાંબા ઈન્તજાર પછી ઓગષ્ટ મહિનાથી અમદાવાદથી ઓ મેટ્રોરેલમાં સફર કરશે. આ મેટ્રોમાં ૮૦ ટકા રૂટનું કામ પૂર્ણ થવાના આરંભ છે. વિધાનસભાની ચૂંટણીને ધ્યાને લઈને આ પ્રોજેક્ટને ફાસ્ટટ્રેક પર લઈ જવાયો છે અને પ્રથમ તબક્કા ઓગષ્ટ સુધીમાં પૂર્ણ કરવાનો આદેશ આપવામાં આવ્યો છે. બીજી તરફ ગાંધીનગરના મેટ્રોરેલના બીજા તબક્કાને ૨૦૨૪માં પૂર્ણ કરવાનું આયોજન ચાલી રહ્યું છે જેમાં ગિફ્ટ સિટી, અક્ષરધામ અને મહાત્મા મંદિરના રૂટના કામોમાં તેજી આવી છે. ગાંધીનગરના રૂટને લોકસભાની તબક્કામાં અમદાવાદ મેટ્રોના પૂર્વ-પશ્ચિમ અને ઉત્તર દક્ષિણનો કોરિડોર બનાવવામાં આવ્યો છે. આ રૂટમાં ૬.૫ કિલોમીટરના રૂટમાં મેટ્રો અંદરગ્રાઉન્ડ દોડશે. ગાંધીનગર મેટ્રોરેલના તબક્કાનો કુલ ખર્ચ ૭૦૦૦ કરોડ સુધી થવાની સંભાવના, ૨૨.૪૮ કિલોમીટરના રૂટ પર કામગીરી થઈ રહી છે

ચૂંટણી પૂર્વે શરૂ કરવાની તજવીજ હાથ ધરવામાં આવી છે. મેટ્રો સ્ટેશનના ૪૦ કિલોમીટરના પ્રથમ તબક્કામાં ૩૨ સ્ટેશનોનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. તેમાં ઉત્તરથી દક્ષિણનો કોરિડોર ૧૮.૮૭ કિ.મી.નો હશે. તે વાસણા એપીએમસીથી લઈને મોટેરા ગામ સુધીનો છે. તેમાં ૧૫ સ્ટેશન આવે છે. પૂર્વ અને પશ્ચિમ કોરિડોર ૨૧.૧૬ કિ.મી.નો છે. તે થલેતજ તેમાં ૨૧ સ્ટેશન આવે છે. ગાંધીનગર મેટ્રોરેલના તબક્કાનો કુલ ખર્ચ ૭૦૦૦ કરોડ સુધી થવાની સંભાવના, ૨૨.૪૮ કિલોમીટરના રૂટ પર કામગીરી થઈ રહી છે

રાજ્યમાં આઈએએસ અને આઈપીએસ અધિકારીઓની મોટાપાયે ફેરબદલ નિશ્ચિત હવે લાંબા સમયથી પેન્ડિંગ એવા અધિકારીઓ જુલાઈ-ઓગષ્ટ દરમ્યાન બદલાશે, વધારાના હવાલા પણ દૂર કરાશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગુજરાતના આઈએએસ અને આઈપીએસ અધિકારીઓની બદલીની પ્રક્રિયા શરૂ કરવામાં આવી છે. બન્ને કેટરમાં જ્યાં વધારાના હવાલા આપવામાં આવેલા છે તે દૂર કરી એક જ સ્થળે ત્રણ કે તેથી વધુ વર્ષથી ફરજ બજાવતા અધિકારીઓ બદલાશે. લાંબા સમયથી પેન્ડિંગ એવી સિનિયર પોલીસ અધિકારીઓ, શહેરોના પોલીસ કમિશનરો તેમજ રેન્જ આઈજીની બદલીઓ થવાની છે. રાજ્યના ગુલ વિભાગના અધિક મુખ્યસચિવ રાજકુમારે યાદી તૈયાર કરી છે જે મુખ્યમંત્રીની વિચારણા હેઠળ છે. બીજી તરફ સામાન્ય વહીવટ વિભાગે પણ શહેરોના મ્યુનિસિપલ કમિશનરો તેમજ વિભાગોના સિનિયર આઈપીએસ ઓફિસરોની બદલીની યાદી આપી છે. જુલાઈના અંત કે ઓગષ્ટની શરૂઆતમાં રાજ્ય સરકારના આઈએએસ અને આઈપીએસ અધિકારીઓની બદલી તોળાઈ રહી છે ત્યારે તેમાં સાત શહેરોના પોલીસ કમિશનરો અને મ્યુનિસિપલ કમિશનરોની પણ બદલી થવાની સંભાવના છે. સચિવાલયના વર્તુળોના જણાવ્યા પ્રમાણે રાજ્યના મુખ્યમંત્રીએ આઈએએસ અને સિનિયર આઈપીએસ અધિકારીઓની બદલી કરવાની પ્રક્રિયા શરૂ કરી છે. બન્ને કેટરમાં મોટાપાયે ફેરબદલ થવાની સંભાવના છે. સિનિયર આઈએએસ અને આઈપીએસ અધિકારીઓની બદલી ઘણાં લાંબા સમયથી પેન્ડિંગ છે.

મોદી ૧૫ ઓગસ્ટે ગાંધીનગરમાં 5G સેવાનો પ્રારંભ કરાવશે મોદી લાલ કિલ્લા ઉપર સ્વતંત્રતા દિવસની ઉજવણી બાદ ગુજરાત આવશે અને સેવાઓનો પ્રારંભ કરે તેવી શક્યતા

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ મોબાઈલ સેવાઓમાં સૌથી ઝડપી ડેટા ટ્રાન્સફર શક્ય હોય તેવી પાંચમી જનરેશન (૫જ) સેવાઓ દેશમાં ગુજરાતના પાટનગર ગાંધીનગર ખાતેથી પ્રારંભ થશે. આ સેવાઓ દેશને વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી સમર્પિત કરશે અને તા. ૧૫ ઓગસ્ટના રોજ દેશની આઝાદીના ૭૫ વર્ષ પૂર્ણ થઈ રહ્યા છે ત્યારે શરૂ થશે એવું જાણવા મળી રહ્યું છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી લાલ કિલ્લા ઉપર સ્વતંત્રતા દિવસની ઉજવણી બાદ ગુજરાત આવશે અને સેવાઓનો પ્રારંભ કરે તેવી શક્યતા છે. દેશમાં પછીસેવાઓ માટે સ્પેક્ટ્રમની નિલામી આ સમાહમાં શરૂ થવાની છે અને તેમાં રિલાયન્સ જીયો, વોડાફોન આઈડિયા અને એરટેલ ઉપરાંત અદાણી જૂથે પણ બિડિંગ કરવા માટે રસ દાખવ્યો છે. જોકે, અદાણીએ આ સ્પેક્ટ્રમ ખરીદી માત્ર એન્ટરપ્રાઈસ સેવાઓ આપવા માટે જ કરવાની જાહેરાત કરી છે એટલે ગ્રાહકોને તો માત્ર ત્રણ કંપનીઓ તરફથી જ સેવા મળશે.

દેશમાં 5G સેવા શરૂ કરવાનો યતનગણાટ

ગુડા વિસ્તારમાં ગેરકાયદેસર બાંધકામ મામલે તપાસ કરવા ટીમો કામે લાગશે ગેરકાયદેસર બાંધકામ કરનાર સામે યોગ્ય કાર્યવાહી કરાશે : નોટીસના અંતે જરૂર પડે તો બાંધકામ સીલ કરવા સુધીના પણ પગલા લેવાશે

ગાંધીનગર તા. ૨૧ ગાંધીનગર શહેરી વિકાસ કક્ષાએથી આપવામાં આવેલી મંજૂરીથી વિપરિત કે ગેરકાયદેસર બાંધકામ કરવામાં આવી રહ્યું હોય તેવા કિસ્સા શોધીને ગુડા દ્વારા કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવશે. જ્યારે આ મામલે ટીમ દ્વારા તપાસના અંતે રજુ થયેલા અહેવાલના અંતે બાંધકામ કરનાર કે જવાબદાર બિલ્ડરને નોટીસ આપવામાં આવશે. જ્યારે આ મામલે જરૂર પડે તો સંબંધિત મિલકત સીલ કરવા સુધીના પણ પગલા લેવાશે. ગુડા દ્વારા ગેરકાયદેસર બાંધકામની પ્રવૃત્તિને રોક લગાવવા માટે કડક પગલા લેવા હવે ગતિવિધિઓ હાથ ધરાશે શહેરી વિકાસ સત્તા મંડળના સુત્રોમાંથી પ્રાપ્ત થતી માહિતી અનુસાર ગુડા વિસ્તારમાં ગેરકાયદેસર બાંધકામ થયું હોય તેવા તમામ કિસ્સાઓમાં યોગ્ય તપાસ હાથ ધરવામાં આવશે. જ્યારે ગેરકાયદેસર બાંધકામ મામલે લગાડવામાં આવશે આ ટીમ દ્વારા અહેવાલ મળ્યા બાદ જવાબદાર સામે યોગ્ય કાર્યવાહી હાથ ધરાશે. જ્યારે ગુડા વિસ્તારમાં ગેરકાયદેસર બાંધકામ થાઇતું પડે તેવા કિસ્સામાં નોટીસ આપી જરૂર જણાય તો બાંધકામ સીલ કરવા સુધીના પગલા પણ લેવાશે તેમ પણ સુત્રોમાંથી જાણવા મળ્યું છે.

ગાંધીનગરમાં ગેરકાયદેસર બાંધકામ મામલે હાઇકોર્ટમાં થયેલી જાહેર હિતની અરજીના અંતે લાંબા સમય સુધી કાનુની પ્રક્રિયા પણ ચાલી હતી

શહેરમાં કોરોનાના ૨૦ અને ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ૫ નવા કેસ નોંધાયા આઈઆઈટીમાં પરિસ્થિતિ નિયંત્રણમાં લાવવાના તંત્રના પ્રયાસો નિષ્ફળ : આઈઆઈટીમાં આજે વધુ ૮ કેસ, કુડાસણ, અમિયાપુર, સે. ૩૦, ૨ માં ૨-૨ કેસ ઉપરાંત વાસણા હડમતિયા, રાંદેસણ, સે. ૨૮ અને ૩૦માંથી પણ કેસ મળ્યા : ગાંધીનગર-માણસામાં ૨-૨ કેસ તો કલોલમાં એક કેસ નોંધાયો

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગાંધીનગર શહેર-જિલ્લામાં કોરોનાના આજે છેલ્લા ત્રણ દિવસની તુલનામાં ઓછા કેસ નોંધાતા તંત્રએ રાહત અનુભવી છે. ગાંધીનગર શહેરમાં કોરોનાના નવા ૨૦ અને ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં નવા ૫ કેસ નોંધાયા છે. શહેર-જિલ્લામાં કેસોની સંખ્યામાં થતી વધ-ઘટને લઈ તંત્રની ચિંતા વધી છે. જો કે લોકલ ટ્રાન્સમિશન વિસ્તરી રહ્યું હોવાથી તંત્ર ચિંતાનુર જરૂર છે. શહેર-જિલ્લામાં લોકલ ટ્રાન્સમિશનથી જ કેસો વધી રહ્યા હોવાનું જાણવા મળેલ છે. શહેર-જિલ્લામાં નોંધાઈ રહેલ કેસોમાં કોરોનાના હળવા લક્ષણો દેખાઈ રહ્યા હોવાથી તેમજ હોસ્પિટલાઈઝેશન રેટ ઓછો હોવા ઉપરાંત રિકવરી રેટ સારો નોંધાઈ રહ્યો હોવાથી તંત્રને રાહત છે. ગાંધીનગર જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં આજે કોરોનાના નવા પાંચ કેસ નોંધાયા છે. જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ગાંધીનગર અને માણસામાં બે-બે કેસ તેમજ કલોલમાં એક કેસ નોંધાયો છે. ગાંધીનગર તાલુકાના ગીયોડ અને ઉવારસદ ગામે આજે એક-એક કેસ મળી આવેલ છે. કલોલના રાંચરાડ ગામેથી એક મહિલાનો રિપોર્ટ પોઝીટીવ આવ્યો છે. રાંચરાડમાં કોરોનાના કેસો વધતાં તંત્રએ આ ગામમાં સર્વેલન્સ સહન બનાવ્યું છે. માણસા તાલુકાના લોદરા અને વરસોડા ગામેથી એક-એક કેસ મળી આવેલ છે. જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં આજે ૧૪ દર્દીઓ રિકવર થતાં તેમને ડિસ્ચાર્જ આપવામાં આવેલ છે. આજે નોંધાયેલ પાંચેય દર્દીઓએ હોમ આઈસોલેશનનો વિકલ્પ સ્વીકાર્યો છે. જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં આજે નોંધાયેલા કેસો સંક્રિત કુલ ૧૩૩ દર્દીઓ એક્ટીવ કેસ તરીકે સારવાર હેઠળ છે. જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ૬૧૦૦થી વધુ લોકોને હોમ આઈસોલેટ કરવામાં આવ્યા છે.

સોસાયટીમાં ખોદકામ બાદ યોગ્ય પુરાણના અભાવે કાદવ-કિચક પાણી ગટરની લાઇનના ખોદકામ બાદ યોગ્ય પુરાણ ન થતા વરસાદી દિવસોમાં નાગરિકોને હાલાકી : સે-૨૯ ની અમન સોસાયટીમાં પણ આ સ્થિતિ વચ્ચે સ્થાનિકો પરેશાન

ગાંધીનગર તા. ૨૧ શહેરમાં સ્માર્ટ સીટી અન્વયે પાણી ગટરની નવી લાઈન નાંખવા ખોદકામ ચાલી રહ્યું છે. નવી લાઈનના ખોદકામના અંતે સેક્ટરોમાં યોગ્ય માટી પુરાણ ન થતા વરસાદી દિવસોમાં ઠેર ઠેર ખાડા ટેકરા અસ્તિત્વમાં આવતા સ્થાનિકો પરેશાન બન્યા છે. જ્યારે માટીના ઢગ વચ્ચે કાદવ કિચકની સ્થિતિ વચ્ચે કેટલાક ઠેકાણે માટી પોલાણ થવાના લીધે રહીશોને હાલાકી વેઠવી પડે છે. સે-૨૯ માં પણ રહેણાંક વિસ્તારમાં આવી જ સ્થિતિ સર્જાઈ છે. સ્થાનિકોએ આ મામલે યોગ્ય પુરાણ તેમજ લેવલીંગ થાય તે માટે રજૂઆત પણ કરી છે. ગાંધીનગરમાં સ્માર્ટ સીટી અન્વયે સેક્ટરોમાં ઠેર ઠેર ખોદકામ ચાલી રહ્યું છે. અલબત્ત નગરમાં પાણી ગટરની માળખાગત સુવિધાને અપ્રક્રમ કરવા માટે સેક્ટરોમાં નવી લાઈન નાંખવામાં આવી રહી છે. જેને અનુલક્ષી હાલ સેક્ટરોમાં નજર નાંખો

સેક્ટરોમાં કટાયેલા સ્ટ્રીટ લાઈટના થાંભલાને રંગરોગાન કરવાનું શરૂ કરાયું સેક્ટરોના આંતરિક વિસ્તારમાં વર્ષો બાદ લાઇટના થાંભલા પર કલરની પીછી લાગશે

ગાંધીનગર તા. ૨૧ શહેરના સેક્ટરોમાં સ્ટ્રીટ લાઈટના કટાયેલા અને કંગાળ થાંભલાને વર્ષોના અંતે પણ કલર કરવામાં આવ્યો નથી જ્યારે કટાયેલા થાંભલા પર ઠેર ઠેર પેકલેટ અને બેનર્સ ચિપકાવી દેવાતા છેલ્લા ઘણાં સમયથી અજવાળુ આપતા પોલ્સ જાહેરાતનું માધ્યમ બની ગયા છે. વાઈબ્રન્ટ સમિટ ટાંપે પણ શહેરના મુખ્યમાર્ગો પર લાઈટીંગ પોલ્સને રંગરોગાન કરી દેવાતા સેક્ટરોના આંતરિક વિસ્તારમાં સ્થિત થાંભલાની દરકાર લેવામાં આવતી ન હતી. જ્યારે હાલ દિવાળી પુર્વે સેક્ટરોના આંતરિક વિસ્તારમાં લાઈટના થાંભલા પરનો કાટ દૂર કરી રંગરોગાન કરવાનું કામ પુર્ણ કરાશે.

સાહિત્ય અકાદમીના અધ્યક્ષપદે પુન: ભાગ્યેશ જહા નિમાયા

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમીના અધ્યક્ષ તરીકે રાજ્ય સરકારે જાણીતા સાહિત્યકાર ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમીના અધ્યક્ષ તરીકે રાજ્ય સરકારે જાણીતા સાહિત્યકાર કીરી છે. ભાગ્યેશ જહા કવિ હોવા ઉપરાંત સારા નિબંધકાર તેમજ ગદ્યમાં પણ તેમની કૃતિઓ છે. ભાગ્યેશ જહાનું પ્રથમ કાવ્ય સંગ્રહ 'પહાડ ઓગળતા રહ્યા' બાદ 'મીરાની જેમ મળજો' એ ખુબ વખણાયા હતા. સંસ્કૃત ભાષા પર પણ તેમની પક્કડ મજબૂત છે. તેઓએ સંસ્કૃત વિષયમાં ગોલ્ડ મેડલ સાથે ગ્રેજ્યુએશન કર્યું હતું. તેઓ સંસ્કૃતમાં પ્રવચન પણ આપે છે. સંસ્કૃતમાં ગરબા પણ લખ્યા છે. ભાગ્યેશ જહા એક સારા વક્તા પણ છે. તેઓ ગુજરાત કેડરના સનદી અધિકારી તરીકે નિવૃત્તિ થયા ત્યારે યુવક-સેવા-સાંસ્કૃતિક વિભાગના સચિવ તરીકે હતા. તેઓ માહિતી કમિશનર તરીકે પણ ફરજો બજાવી ચુક્યા છે. ૮ થી વધુ પુસ્તકો તેમના પ્રકાશિત થયા છે.

૨૫મીથી જિલ્લામાં ગ્રામસભાઓ યોજાશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગાંધીનગર જિલ્લામાં આગામી ૨૫મી જુલાઈથી ૧૦ ઓગષ્ટ દરમ્યાન ખાસ ગ્રામસભાઓનું આયોજન કરવા માટેની સૂચનાઓ આપવામાં આવી છે. ગ્રામસભાના આયોજનમાં મહત્તમ લોકો ઉપસ્થિત રહે તે જોવા પણ જણાવવામાં આવ્યું છે. મળતી વિગતો પ્રમાણે ૨૨ જુલાઈ ઉત્સવ અને ૨૩ જુલાઈ નિરંજાની ઉજવણીના આયોજન માટે આ ગ્રામસભાઓનું આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે. પંચાયત વિભાગના સૂત્રોમાંથી જાણવા મળતી વિગતો પ્રમાણે ૨૨ જુલાઈ ઉત્સવની ઉજવણી માટે HGV સર્ટિફિકેટ ગ્રામસભામાં આપવામાં આવશે. આ માટેની કામગીરી નમદા અને જળ સંપત્તિ વિભાગ દ્વારા કરવામાં આવશે. 'હર ઘર ત્રિરંગા'ની ઉજવણી અંતર્ગત ગ્રામસભામાં એક સંકલ્પ પત્રનું પણ વાંચન કરવામાં આવશે. ગ્રામ પંચાયત નિરંજાની ઉજવણીના આયોજન માટે આ ગ્રામસભાઓનું આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે.

ગાંધીનગરમાં જાહેરાત માટેનું અસરકારક માધ્યમ ગાંધીનગરસમાચાર
ફોન - ૨૩૨૨૨૫૭૧, ફોન - ૨૩૨૩૭૭૭૧